

Отчет за научната дейност на ФИФ през 2011 г.

За отминалата 2011-2012 година най-значимото събитие в Пловдивски университет бе избирането на нов ректор през февруари 2011 г. Настоящият ректор, доц.З.Козлуджов и неговият екип, още от началото на дейността си започнаха да въвеждат по-активно елементи от научната и развойна дейност, заложили в националната научна стратегия 2009-2019 г. В частност това касаше създаването на по-тясна връзка между отделните научни направления и за пръв път виждаме на дело доброто сътрудничество между хуманитарните и природо-технологичните направления на науката в общоуниверситетските проекти като „Инкубатор за наука и предприемачество” заедно между колеги социолози и Физически факултет. ФИФ също така активно участва в общоуниверситетския проект „КОМПАС” под ръководството на проф. Г.Тотков, който ще въведе основните параметри за оценяване на качеството и акредитация в научната и учебно-методическата дейност на всички факултети на ПУ.

Що се касае дейността на Управителния съвет към НПД, бяха дефинирани приоритетите, по които да се развива науката в университета. Членове на ФИФ сред разработваните проекти към НПД иницирираха публичен дебат по отношение на набелязаните реорганизации на научната дейност. Също така ФИФ зае своето място в провежданата за втори път „Нощ на учените в Пловдив” през септември 2011 г., както и в организиранит от НПД в ПУ форуми „Наука” през месец май 2011 г. и януари 2012 г.

По отношение на разработваните проекти към Фонд „Научни изследвания” през отчетния период, през 2011 г. не преживяхме драстичното орязване на финансови средства по проектната дейност, както през 2010 г. Нещо повече, през месец май 2011 г. бе стартиран нов етап на заявени проекти на факултетите, както и по направление „млади учени”, където за извънредно кратък срок одобрените за финансиране проекти трябваше да покажат практически резултати. Конкретно ФИФ участва тук със следните проекти:

„Как бе създаден проектът "България - енергиен център на Балканите"”

"300 години от рождението на Жан Жак Русо"

„Религиозната идентичност - теоретични и емпирични аспекти; модел за разрешаване на религиозни конфликти” - последният е разработен с участието на колеги от други факултети на ПУ.

По направление „млади учени” - „30 години Социални изследвания на науката и технологиите – постижения и предизвикателства”.

В същото време продължават разработките на други проекти във факултета към НФНИ или различни от него донорски програми - разработки по археология, проект по християнска култура, за дигитализация на архивите, теренни проучвания на етнологи, социологически анкети и др.

Факултетът продължава успешно да развива програмите по Еразъм, Тематични мрежи Еразъм, ЦЕПУС и др., по които имаме реализирани (но все още недостатъчно) студентски и преподавателски мобилности, както и посещения на чужди гостуващи лектори. За съжаление и тук се проявява апатията и липса на заинтересованост от страна на студентската аудитория да използват възможностите да изслушат лекториите на гостуващи към факултета чужди преподаватели.